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Megielen minden oasárnap 

télyné 
Horea 
m alatt Magyar egység. 

Erdélyi nagybirtokosaink, nagy- 

tőkéseink és a szolgálatukban 

álló egyházaknak jelszava ez 

Senki sem mehet más úton, 

nem keresheti boldogulását más 

eszközökkel, csak amit ez a 

Kgsz 

zjeleni 

deletel 
ági lap háromsága jónak lát és saját 

1 magy érdekében célszerünek gondol. 

körzaz A földnélkülinek természetes 

zévre 30 vágyódása a föld után és az 

dévre agrárreformnak hozsannával való 

ugyan fogadása : egységbontás. A 

atal- nincsetlen proletárnak jobb és 

emberségesebb megélhetésért 

eCDecN való törekvése: egységbontás. 

abó Egységbontóknak tekintik azokat 

a tisztviselőket, tanitókat, kiket 

zékely. nemlehetett vállveregetéssel, ha- 

am Elzafias frázisokkal jóllakatni és 

osabb, beállottak az állam szolgálatába. 

jesikek Az erdélyi Magyar Néppárt 

tér tel- kibontotta zászlaját, szervezni 

zy ist- akarja a magyar és székely népet, 

a dolgozó magyar társadalmat. 

xc Akciójukat egész természetesen 

egységbontásnak minősítették és
 

gy- 100 oldalról is megkezdették mát 

gy az ellenakciót és aknamunkát. 

ban] Kemény harc, titáni küzdelem 

től fog kitejtődni. Ezlesz Erdélyben 

telettel: a magyar és székely népnek, a 

ntulajd. dolgozó magyar társadalomnak 

utolsó küzdelme azon ,egység" 

ellen, melyet e triumvirátus év- 

c századok óta képviselt. Az egy- 

házak fel fogják mondani a fegy- 

getlen verbarátságot, erre hiveik kény- 

sej szeritik. 

el Meg fog születni a magyar 

egység, azegységesmagyartábor, 

de ezt a magyar s székely nép, 

ak a dolgozó magyar társadalom 

ak! fogja alkotni s nemnehány nagy- 

2en birtokos és nagytőkés. 

ha 8 majdan a harc végén kitog 

derülni napnál fényesebben, — 

ha mosttalán még nem vált volna 

eléggé köztudomásuvá — hogy 

kik voltak és kik jelenleg is az 

igazi egységbontók és ékverők. 

meg a közigazgatási bizottság havi 

gyülését Székelyudvarhelyt, a vár- : 

Közigazoatási bizottsági gyülés 

a székely anyaoármegyében. 

(Saj. tud) F. hó 10-én tartotta 

megyeház kistermében. 

A gyülésről részletesen számolunk 

be: Legyen ez mintegy tanubizony- 

sága, hogy itt a rabonbánok ősi 

fészkében s jelenleg Nagyrománia 

központjában, olyan egészséges el- 

vek váltak vérré, melyek alkalmasak 

hazánk teljes konszolidációjának elő- 

mozditására és a székelytöldi tisz- 

tázatlan állapotok megoldására. 

A gyülést Szabó Gábor alispán rö- 

vid, szivélyes szavakkal nyitotta meg. 

Biró Dénes alispánhelyettes ter- 

jesztette elő havi jelentését. A köz- 

igazgatás az anyavármegyében zavar-
 

talan volt. A bukaresti autóciub ju- 

nius 23-án Héjjasfalvától —Csikgyi
- 

mesig több autóval a vármegyén 

keresztülhaladva, olyan rendet és 
fe- 

gyelmet tapasztalt, hogy azért a 

irónörökös Ő fensége legteliesebb 

elismerését fejezte ki. Sajnálattal 

jelenti be a nagymérvü vizár
adáso- 

kat és azokat a jégveréseket, me- 

lyek érzékeny károkat okoztak. A
 kor- 

mányhóz felterjesztést tettek és a 

gyüjtést meginditották. 

Németh Albert miniszteri tanácsos, 

pénzügyigazgató jelentéséből meg- 

tudtuk, hogy vármegyénk az állam
pol- 

gári kötelezettség teljesitésében
 pél- 

dás kötelesség tudással jár elől. 

3 millió 245 ezer 785 leu tartoz
ás- 

ból eddig befizettek 2 millió 45 ezer 

306 leut. Maradt tartozás 1 millió 

200 ezer 389 leu. 

Szabó Gábor alispán e jelentés- 

sel kapcsolatban a jégkárosult köz- 

ségek adóelengedése iránt érdeklő- 

dik. Németh pénzügyigazgató meg- 

adja a szükséges felvilágositásokat
. 

Azon nézetének ad kitejezést, amit 

a „ézékely Hirek"-ben már lesző- 

geztünk volt, hogy minden község, 

egyén, maga folyamodjék és ne várja
 

a hatósági beavatkozást. 

Molnár Samu árvaszéki elnök, 

panaszkodik, hogy a háborus évek 

által telszaporodott ügymenetet a 

rendelkezésre álló kevés személy- 

zettel nem pótolhatja. Inditványára 

a közig. biz. sürgős felterjesztést 

tesz az üresedésben levő ülnöki ál- 

lás betöltésére. Jun. havában 14,187 

volt gyámság és gondnokság alatt. 

Nistor Joachim vármegyei tan- 

felügyelő terjeszti elő jelentését. 25 

állami iskolában részt vett az év- 

végi vizsgálatokon. Az eredmény jó, 

kivéve Homoródszentlászlón és Ben- 

czéden, ahol az áll. tanitók ellen be- 

jelenti a fegyelmi eljárás megindi- 

tását. 

Dr Comsa Sofron vármegyei fő- 

orvos jelenti, hogy a vörheny jár- 

vány meggátlása céljából a hatósá- 

goknak éberebb figyelmet és oda- 

adást kell tanusitaniok. Dr Mezei 

ezzel kapcsolatban megemliti, hogy 

a várostól eltulajdonitott gőzfertőt- 

lenitőket vissza kell követelni, ala- 

pos takaritásra kell szoritáni a fer- 

tőzött házakat. Az utcák járdáinak 

mésszel való bepreckelése nem ér 

sokat. 

Dr Comsa bejelenti, hogy a vá- 

ros az ürszékeket kora délután ta- 

karittatja. Hordóik rosszak és folynak. 

Kérdi, hogy visznek-e járványos be- 

tegekhez borvizes korsókat ? 

E bejelentésekre nagy vita indult 

meg. őzabó G., Andreias, Nistor, Mol- 

nár S. és mások hozzászólása után 

abban állapodik meg a közig. biz., 

hogy a borvizes korsók helyesebb 

és higienikusabb kezelésére vonat- 

kozólag szabályrendeletet fog kibo- 

csátani. A sétatéren 2 oldalt büzlő 

szemétdombok eltakaritása iránt sür- 

gősen megkeresi a városi tanácsot. 

(F. é. máj. 14. én megjelent 20. szá- 

munkban erre már felhivtuk figyel- 

mét. Szerk.) 

Sipos Béla főmérnök jelenti, hogy 

junius havában a nagy esőzések és 

felhőszakadások folytán a közutak 

rendkivül sokat rongálódtak. Egy 

pár helyen rövid időre a közlekedés is 

fennakadt. Emliti, hogy hegyesésdom- 

bos megyénk nagy része a régi erdő 

területek kiirtása folytán a völgyek 

közelében vizmosásokkal van tele s 

ez nemcsak a közutakra, hanem a 

Rözségekre is évről-évre veszélye- 

sebbé válik. E tekintetben a kormány 

intézkedésére van szükség, hogy a 

háboru előtt megkezdett erdősités 

és különösen a vizmosásos helyek 

befásitása az erdészeti hivatalok ut- 

ján sürgősen megkezdessék. 

Dr Elekes D. tölveti a kérdést, hogy 
müködnek-e a megyében a faiskolai 
vezetők ? Szabó alispán jelenti, hogy 
erre vonatkozólag megtétettek a 

szükséges intézkedések. 
Dr Elekes szóváteszi, hogy a fiat- 

falva-erkedi úton olyan szerencsét- 

lenül épitettek egy hidat, hogy az 

még a forgalmat is akadályozza. 

Sipos főmérnök tüdomással bir er- 

ről és a napokban kiszáll. 
A székelyudvarhelyi — csikszere- 

dai vasut sürgős kiépitése tárgyában 

Dr Elekes, Nistor, Andreias beható 

vitatkozása után abban állapodik 

meg a közig. biz,, hogy 10 tagu 

deputációval sürgősen felkeresi a 

kormánytőt. 

Ehrlich Béla várm. főállatorvos 

jelenti, hogy a házi állatok egészségi 

állapota kielégítő. Veszettség fellépett 

Székelykeresztúron, Szentmihályon 

és Magyaróson. Lépfene: Lövétén és 

Homoródszentmártonon. Lorühkór: 

Bibarcfalván és Székelyudvarhelyen. 

Sertéspestis: Olasztelken. 

Az állatkereskedelem lanyha és 

a megtartott állatvásárokon a felhaj- 

tás közepes volt. A haszon állatok 

öszeirása befejeztetett. Udvarhely 

vm-ben van 60,538 drb. szarvas- 

marha, 9679 drb. ló. 28015 drb ser- 

tés, 97753 drb. juh, 9674 drb. kecske. 

Összehasonlitva a mult évi adatok- 

ual kevesebb van 9541 drb. szarvas- 

marhával, 427 drb. lóval és 2997 

drb. kecskével. Ellenben sertés 1135, 

juh 9228 drbbal van több. 



2. oldal 

A szarvasmarháknak ezen nagyfo- 

ku apadása aggodalomra okot nem 
adhat, miután ha összehasonlitjuk 

az 1912. évi adatokkal, még mindig 
17,609 drb szarvasmarhával van 
több jelenleg. 

Dr Elekes az állattorgalomra vonat- 

kozólag fölemlíti, hogy a legutóbb 
Székelykeresztúron tartott orsz. állat- 
vásáron kb. 7000 drb. felhajtás és 
sok vevő mellett alig volt vásárlás. 
Oka, hogy a Dénes állomásfőnök 
által kért vaggonokat Héjjasfalván 
és Segesvárt visszatartották. A 
közig. biz. ezt a vasutasok által el- 
követett viszaélést bejelenti a minisz 
ternek. 

Andreias György közig. biz. tag 
szóvá teszi a kontingentálással tör- 
ténő visszaéléseket. Legtöbb álla- 
tot e megyéből exportálnak. Vevők 
összeszedik s bizonyos központi 
helyekre szállítják (Medgyes, Brassó) 
ahol vaggonokba rakják, miután a 
rendelet értelmében az exportra ke- 
rülő állatok 50 százalékát maximális 
áron (6-7 Leu) az illető megyéknek 
leadják. Ilyen formán Udvarhelyme- 
gye elesik ezektől és a hús itt sok- 
kal drágább, mint másutt. Közig. 
biz. sürgös felterjesztést tesz és a 
kontingentálás bizonyos részét ma- 
gának követeli. 

Dr Elekes inditványára és Nistor 
hozzászólására közig. biz. elhatározza, 
hogy a csendőrség élelmezése, 
anyagi helyzetének javitása érdeké- 
ben memorandummal fordul a kor- 
mányhoz és ezt pártolás céljából 
megküldi az összes megyéknek. 

Ezzel a gyűlés véget ért. 

————— ———--— 

— Heves földrengés volt Her- 
kules-fürdön f. hó 2-án, mely után 
18 enyhébb lökés következett. A föld- 
rengés a fürdővendégek között nagy 
ijedelmet okozott, miután azok azóta 
többször megismétlődtek. 

R hősök emléke. 
A székelyszáldobosi hősök emlékoszlopá- 
nál tartotta Jancsó István állel. isk. 

igazgató. 
Tisztelt Polgártársak ! : 
Szeretett székely és román testvérek, 

kedves barátaim ! 
Köztudomásu dolog, hogy a lezaj- 

lott világháboru a töldkerekségének 
minden országát felzavarta régi bé- 
kés nyugalmából. A népek és nem- 
zetek, mintha a pokol ördögei buj- 
togatták volna fel őket, minden 
fontosabb ok nélkül egymásra rohan- 
tak és véghez vittek egy olyan szörnyü 
tusát, rendeztek olyan nagy vérfür- 
dőt, amihez foghatót, még eddig nem 
ismert a világtörténelem. 
A nemzeteknek ez a nagy mér- 

kőzése nem történhetett meg nagy 
áldozatok nélkül! Minden ország 
összes javait, erőit és fiait felhasz- 
nálta arra, hogy a nagy világmérkő- 
zésben, a nagy élethalálharcban a 
helyét megállja, részét kivegye. 

lgy a mi Székelyszáldobos kis 
községünk is nagy értékeket dobott 
a világháboruba. Oda adott mindent, 
mit kértek és ami a dicsőség kivi- 
vásához szükséges volt, de főképen 
oda adta a falu gyöngyeit, virágait, 

Székely Hirek 

A székelyföldi tanitóképzés. 
Karoliny Mihály, a székelykeresz- 

turi áll. tanitóképző-intézet igazgatója, 

a kiváló szakember, a következők- 
ben adott felvilágositást munkatár- 

sunknak arról az intézetről, mely 

kizárólag a székely népnek van 
szánva: 

— A székelykereszturi tanitókép- 
zőben, - mondotta Karoliny igaz- 
gató – bár állami intézet ez, az 
összes tantárgyak tanitása magyar 
nyelven folyik; magának a magyar 
nyelvnek és irodalomnak az összes 
osztályokban heti 3-3 óra jut. En- 
nél többet már az állam nem nyujt- 
hat a székely tanitóképző magyar- 
sága érdekében. Természetes azon- 
ban és üdvös, hogy a leendő ta- 
nitő itt megtanulja az állam nyel- 
vét is. 

—– Az intézet - egyelőre 6 
évfolyamu, de az oktatásügy reform- 
jának életbeléptetésével 7 évtolyamu 
lesz. Az első évtolyamba 12 éves, 
elemi iskolát végzett tanulókat vesz 
föl. Ez az a pont, amely körül sok 
olcsó észrevételt tesznek. Hogy az 
elemi iskolából vesszük föl a nö- 
vendékeket és nem 4 középiskolai 
osztály elvégzése után, ez épen nem 
baj. Hosszu tanitóképzői müködésem 
alatt volt módom tapasztalni, hogy 
a 4 középiskolait osztály adta alap- 
ismeretnek vajmi kevés hasznát ve- 
hettük. E tanulók csonkán végezték 
el a népiskolát és csonka részt kap- 
tak a középiskolából. Emiatt és még 
azért is, mert a középiskolákban sok 
időt töltöttek olyan anyagok tanu- 
lásával, amelyre nekünk szükségünk 
nem volt, ismereteik terén nagyfoku 
határozatlanság és az egyöntetüség 
hiánya uralkodott. Az ilyen alapra 
nehéz volt épiteni abban az eset- 
ben is, ha tehetséges tanulók ke- 
rültek onnan hozzánk. De hány te- 
hetséges ifjut kaptunk ? Sajna, igen 
sokszor letört egyéneket és kétség- 
telen, hogy bizonyos mértékig leve- 
zető csatornája volt a tanitóképző a 
középiskolának. 

—– A ló tanitásnak mégis csak 
fontos alapja az erős észtehetség. 
A jövőben pedig a falvakból behoz- 
zuk az egészséges ésszel megáldott, 

a szülők szép reményeit, oda adta 
az ő derék ifjuságát, az ő derék 
fiait ! 

Akik elmentek a világháboruba, 
lsten kegyelméből nagyobb része sok 
küzdés és szenvedések után, bár 
vegyes egészséggel, nehányad része 
pedig bénán hazatért az édes ott- 
honba. De sajnos, sokan nem tér- 
hettek haza, elvérzettek a népek 
csataterén, kötelességük hű teljesi- 
tésében, ott maradtak a harcmeze- 
jén! Némelyek még most is távol 
vannak ez édes szülőföldtől! 
Az elhullottak a mi hőseink! kikért 

sajog a szivünk, gyászol a lelkünk, 
mert ők a mi erősségeink, a mi 
büszkeségeink valának! Neveiket, em- 
léküket eddig is hordoztuk sziveink- 
ben s nagy a hitünk, hogy őket az 
lsten is feljegyezte az „örök élet" 
könyvébel! De mégis, hogy az utókor 
is tudjon róluk, hogy gyermekeink, 
s unokáinkra is átszálljon emlékük, 
azért községünk derék szülöttje : 
Benkő Józset kedves barátunk az 
elesett községi hősök neveit — nem- 
zetiségi és vallásfelekezeti külön- 
ség nélkül, ugy a magyarokét, mint 
a románokét - kőbe vésette, ezen 

szülők, az özvegyen maradt hitvesek, 

bár csak 6 elemi osztályt végzett, 
de teljes és egységes tanulmányi 
körön átment gyermekeket, akik biz- 
tosabb alapot nyujtanak a tovább- 
müvelésre, mint az előbb jellemzett 
tanulók. Miszen a német tanitókép- 
zőbe is az elemi iskolábol kerülnek 
töl a tanulók. 

—- Még nagyobb bajt okozott, hogy 
lehetetlenség volt a 4 évfolyam ré- 
szére a tantárgyak racionális egy- 
másutánját megállapitanunk. Pl. ta- 
nitottuk azemberitestéletmüködéseit, 
a csillagászati és tizikai földrajzot 
az első osztályban, amikor még a 
szükséges mennyiségtani, fizikai, ké- 
miai tudnivalókatnemtanulták. Enhez 
képest mily pompás lehetőségeket 
nyujt a 7 évre való beosztás. És 
nem négy, hanem 7 esztendeig ta 
nul zenét, idegen (francia) nyelvet, 
gazdaságtant stb. Itt 7 esztendeig, 
már gyermekorától komolyitja a ta- 
nulót az a tudat, hogy tanitói hiva- 
tásra készül, A tanulmányok 7 esz- 
tendőn át egységesen erre irányul- 
nak. A gyermek megismerésébe, meg- 
szeretésébe alaposan elmerülni bő- 
ven van ideje a jelöltnek. Nem 4, 
hanem 7 esztendeig nevelhetjük a 
növendékeink érzelmi világát a tani- 
től, erre a félig müvészi pályára. Ezek 
figyelembevételével könnyü belátni, 
hogy a tanitóképzés mostani rend- 
szerének némely tekintetben jobb 
eredményünek kell! lenni, mint ami- 
lyen a régi volt. Persze jobb volna 
8 évfolyam, mint 7. Főképpen ezt 
neveztem olcsó kritikának. Hiszen 
egyszerü dolog még tovább menni: 
8-nál is jobb volna 10 évfolyam stb. 
Munkatársunknak azon kérdésére, 

van-e elég növendéke az intézetnek, 
mosolyogva felel az igazgató: 
– Kérem már eddig annyi jelent- 

kező van a jövő tanévre hogy a 
tfelét sem vehetjük fel. Mindegyik 
növendéknek telvételi vizsgát kell 
tenni s csak a legjobbakat vesszük 
fel. Nagy nehézségeket okoz, hogy 
az intézet csak 120 bennlakó tandu- 
lóra van berendezve és növendéke- 

—— 

ink száma meg fogja haladni a 240-et. 
Az 1922-–23. iskolaévre 77 teljes 
ingyenes és 22 féldijas benlakó tiu- 
növendéket veszünk fel. A jövő tan- 

Itt áll ez az emlékoszlop, a mely- 
ről mindenki leolvasbatja a dicső 
hősök neveit, s mely hosszu időn 
át, talán századokon keresztül, hir- 
detni fogja az utókornak is, hogy ez 
a kisközség, milyen derék fiait kel- 
lett odaadja áldozatul a világhábo- 
runak ! 

Közös zarándoklós hely legyen 
ezután ez az emlékoszlop és ennek 
környéke, hova eljárnak a szomoru 

az árvaságra jutott gyermekek, a 
szerető testvérek, rokonok és jó ba- 
rátok! Eljárnak sirni, gyászolni, a 
megboldogult hősökre reá emlékezni! 

Szent lesz ezentul ez az emlék- 
oszlop és ennek környéke, tartsa 
tiszteletben, kiméletben és megbe- 
csülésben mindenki, ne bántsa, ha- : 
nem védje és oltalmazza szent ereklye 
gyanánt. Legyen szent ez a kő, me- 
lyet a busongók könnyei fognak 
öntözni. 

De a dicsőség jelvénye is lesz ez 
az emlékoszlop, mely örökre hir- 
detni fogja, hogy ez a kisközség 
legdrágább kincseit, az ő szeretett 
gyermekeit kellett odaadja a világ- 
háborunak ! 

emlékoszlopot nekik emeltette. De tisztelet, becsülés, érdem és 

29. 

évben építkezünk is, szóval törek- 
szünk, hogy fejlesszük az intézetet 
ugy, hogy arra mindannyian büsz- 
kék lehessünk. 

Megnyugvással fogadhatja tehát 
a székely nép a tanitóképzés uj rend- 
jét. Am ez nem zárja ki a tökélete- 
sedés felé törő kivánalmakat. Ami 
nem halad, az marad. Népmüvelé- 
sünknek pedig haladnia kell! Az 
illetékes kötökben pedig erre meg 
ván minden támogatás, amikor a 
kinevezett tanerők megválasztásában 
a legmesszebbmenő gondossággal 
járt el s bőségesen nvujtja a segé- 
lyeket a növendékeknek. 

Hinen. 
hangzott el és a reménytvesztett tiz- 
ezrek megkönnyebbülve sohajtanak 
fel. A kérlelhetetlen nincsen által sö- 
tét gondárkokkal barázdált arcok 
kisimulnak. Ismét müködésbe jön 
az államgépezet, erőskezü irányzói- 
nek elégedettségteljes reménykedé- 
sének varázserejével. Az igérgetés 
délibábos játékának vetett véget a 
királyi szó és a keményhangu pa- 
rancs megment sok ezer megbecsü- 
lésre érdemest a nélkülözéssel teljes 
nyomortól és az ezt sugallta meg- 
gondolatlan cselekedettől... 

Mit kér csak bárányhoz illő meg- 
alázkodással már évek hosszu sora 
óta az államtőntartás alkalmazottja? 
Egy kis megbecsülést, egy kis sze- 
retetteljes méltánylását fáradhatatlan 
tevékenységének, egy darab barna 
kenyeret, egy kis ruházkodási lehe- 
tőséget magának és az élettől rábi- 
zottaknak. Kértek, könyörögtek, de 
csak délibábos igérgetéseket, atyai 
vállveregetéseket kaptak. 

Most a kolozsvári kongresszus 
erélyes fellépése, az ott elhangzott —5ő—--- 

hála koszoruzza annak a nevét is, 
aki ez emlékoszlopot saját költsé- 
gén emeltette, s ezzel megmutatta, 
hogy ő a községnek ez elhullott de- 
rék fiait mennyire becsülte s az ő 
szolgálataikat a haza ügyében meny- 
nyire értékelte, mennyire tiszteli. 
Ezzel a cselekedetével oda sorako- 
zik ő is a hősök mellé s azok dicső 
neveikkel fog emlitetni neve is, s 
minden jövő-menő igy sohajt fel: 

Legyenek áldottak a hősök, pi- 
henjenek békén, siri álmok legyen 
csendes. Aludjanak, álmodjanak egy 
boldog feltámadásról! Legyen ál- 
dott az is, ki nevöket emlékkőbe vé- 
settel 

- Magyar biztosító kötvé- 
nyek beterjesztése. A külügymi- 
nisztérium értesitette a vármegyei 
prefekturát, hogy mindazon romá- 
niai alattvalók, akiknek magyaror- 
szági biztositó társaságokkal kötött 
biztositásuk van, azokat a prefektura 
által a békeszerződést ellenőrző bi- 
zottságokhoz julius 26-ig terjesszék 
töl. A kötvényeket a magyar kor- 
mánnyal történt megállapodás után 
fogják kifezetni. 
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ási munkálatok serényen folytak 

képpen fogadhassa a királynét. 

alér városi pénztáros ügykörét 

alkalomra eljönnek az amerikai és 

49. szám. 

zédek igazsága utat nyitott ma- 

mak a legfelsőbb helyre, a királyi 

19 azonnali cselekedetre ösztökéli 

ország boldogulásának földi in- 

omorgó állami alkalmazottak ugy 

gymás közt ,a Király mondta, 

ogy segitve lesz helyzetünkön és az 

1 szava szent." Rajongásteli biza- 

dással mondják ezt és csodálkozó 

sztelettel gondolnak a koronázott 

bre, az érző emberre, aki oly cso- 

latosan megértette az idők hivó 

avát.. 
(Atsócsernátoni) 

- Márla királyné sSzovátára 
t nyaralni. Számára a fürdő-telep 

ső részén gyönyörü regényes he- 
en egy villát foglaltak le. A tata- 

indentelé, hogy Szováta türdő mél- 

A Király mondtal! mondják a 

győződve, hogy sokkal olcsóbban és 

=uUáltozások a bárosi tiszt- 

iselői karban, Az elhunyt Dronca 

deiglenesen Jancsó János ellenőr, 

2 ellenőri teendőket Szabó Dénes 

égrehajtó vette át; a betegsége 

att. szabadságon levő Solymossj 

ajos tőszámvevő helyettesítésével 

DDr Benedek Géza fogalmazó bizatott 
meg. 

- MHaranoeszentelés. F. hó 

o3-án a székelykereszturi unitárius 

egyházközség nagy ünepségek kere- 

tében avatja fel uj harangját. Ez 

angol unitáriusok is, kik hitrokonaik 

életviszonyainak tanulmányozására 

az országba jöttek. 

a „Magyar Szövetség" 
működését t. hó 6-án, megalakulá- 

sának egy éves évfordulóján kor- 

mányrendelettel betiltották. Ezzel kap- 

csolatban Metes prefektus a követ- 

kező kijelentést tette. Mindaddig nem 

fog a Magyar Szövetség müködhetni, 

amig az alapszabályaiból nem törli 

azokat a szakaszokat, amelyekben a 

Szövetség élén álló urak Románia 
egész magyarságának képviselőinek 

deklarálják magukat. Olyan alapsza- 

bályokat azonban, amely egy zátrt- 

körü klikk kezébe akarja letenni a 

magyar kisebbség sorsát, a kormány 

sohasem fog jóváhagyni!! 

Dénes Samu állatorvos, a 

zsidó hitközség agilis elnöke gyüj- 

tötte azt a 467 Leunyi összeget az 

udvarhelymegyei hadi árvák részére, 

amelyről mult számunkban tudósí- 

tónk beszámolt. 

- az oktatásügy reformia. 

F. hó első hetében Anghelescu 

közoktatásügyi miniszter elnöklete 

alatt nagy iskolaügyi ankétet tartot- 

tak, amelyen az elemi iskolai oktatást 

vitatták meg. Az ankéton Erdélyből 

Dr Mateiu közoktatásügyi államtitkár, 

Dr Chirilla az elemi iskolák ügy- 

osztályvezetője és több szakember, 

köztük Nistor Joachim udvarhelyvm.-i 

tantelügyelő vettek részt. A reform 

tulajdonképen még az előkészítés 

stádiumában van és a képviselőház 

őszi ülésszakán kerül tárgyalás alá. 

A népiskolai oktatást 7 évre akarják 

megszabni. Három évfolyamos alsóbb 

tagozatu középiskolát létesítenek, 

amelynek elvégzése után a tanulók 

iövendő pályájukra való előkészülés 

— 

szerint választanak szakiskolát. A 
reál, polgári s egyéb iskola tipusok 
beleolvadnának ebbe az egységes 

alakulatba 

— Százhatodnezer pár bak- 
kancsot rendelt Svájcban a belügy- 
miniszter a katonaság részére 168 
millió leuért és igy egy pár bakkancs 
1050 leuba kerűl. Kár, hogy nem 
közölte a miniszter úr bakkancsren- 

delési szándékát az udvarhelyi ipa- 

rosokkal, mert meg vagyunk atrról 

legalább olyan jó bakkancsot kapott 

volna és ami igen lényeges körűl- 
mény, az a tekintélves összeg ide- 

bent nyert volna elhelyezést. Már 
pedig ez is valami a mai valutáris 

viszonyok mellett. 

- Esnek a gabona óárak. A 

közeli aratásra való tekintettel a ga- 
bonaárak egyszerre meg fordultak 
és néhány nap óta rohamosan eső 
tendenciát mutatnak. A tavalyi buza 

egyes helyeken 350, sőt olcsóbb 
áron is kerül forgalomba. Ma még 
tökéletes pontossággal nem lehet 
kiszómitani az idei termés terjedel- 
mét, de beavatott helyen az uj ter- 
mésig is 25-30 százalékos áresést 
várnak. Az uj gabona forgalmi árát 
250 leu körüli eladási összegre be- 

csülik mmázsánként. 
— Mét gyermek életét men- 

tette meg őzilasi Jenő székelyke- 
reszturi állatorvos. F. hó 4-én autó- 

tól megbokrosodott lovak nekimen- 

tek az utcán játszadozó 2 gyermek- 

nek. Szilasi erős lélekjelenléttel egy 

pillanat alatt a gyermekek előtt ter- 
mett és a lovakat megfékezte. Az 

utcán sétáló közönség a bátor élet- 

mentőt nagy ovációban részesitette. 

— uli cementhid. Az Andrei 

Muresan (Solymossy-utca) bejáratá- 

nál elkészült az uj cementhid, me- 

lyet a forgalomnak át is adott a 

városi tanács. Ezzel nagy hiányt 

pótolt, mert az ott lakó fuvarosok 

az állandóan rongált fahid miatt óriási 

nehézségekkel küzdöttek. 

— a nyugdiiazásokat a bel- 

ügyminisztérium vezérigazgatósága 

összes hivatalainál ideiglenesen be- 

szüntette. 

— az eltső székelyföldi föld- 

osztás Ujszékely községben a leg- 

nagyobb valószinüség szerint f. hó 

23-án fog végbemenni nagy ünne- 

pélyesség keretében. Az érkező mi- 

nisztereket Neamtin Valér pretektus 

és Szabó Gábor subpretektus fogja 

fogadni. 
- Üüvbegszemet talált a ,Szé- 

kely Hirek" kiadóhivatalának egyik 

alkalmazottja a székelyudvarhelyi 

postaépület elött. Tulajdonosa átve- 

heti. 

- Tűzifa szállításra hirdet 

árleijtést 2789—0922. sz. alatt az 

odorheiui Administratia financiará. 

Szállitandó: 25 öl 2 méteres (az az 

tüzifa. Az árlejtés 1922. augusztus 

1-ső napján, d. e. 9 órakor, az igaz- 

gotóság főnöki irodájában lesz. Bő- 

vebb felvilágositás naponta az iroda- 

igazgatónál szerezhető. 

ss égzett 
4 közéópiskolát Kd 
nulónak felvesz Bodrogi és Hirsch 

füszerüzlete B. Reg, Ferd. (Kossuth-u) 

8 köbm.) elsőrendű, száraz bükk- 

— Cementcsövekkel fogja a 

városi tanács a Vár-árkában össze- 

gyülő szennyvizeket levezetni, miután 

annak levezetésére szolgáló facsö- 

vek nagyrészt hasznavehetetlenekké 

váltak. 

— Bz amerikai kioándortás- 

hoz a legujabb rendelet szerint még 

a következő okmányok szükségesek : 

Hatósági bizonyitvány a nemzetiség- 

ről; bizonyitvány az amerikai rokoni 

összeköttetésekről. Nagykoru nők- 

nek külön bizonyitvány kell arról, 

hogy férjezettek-e vagy nem. Kis- 

koruaknál a szülők vagy az árva- 

szék beleegyezése szükséges. Férti- 

aknak bizonyitaniok kell, hogy ka- 

tonai kötelezettségüknek eleget 

tettek-e. 

- a vadászati törvényt ma- 

gyarra letorditotta Matei Miklós ko- 

lozsvári szolgabiró s nála meg is 

kapható drb-ként 10 Leuért." 

- Uégre .. oalaháral! A 

„Monitorul Oticial" legujabb száma 

közli a Minisztertanács azon nagy- 

fontosságu határozatát, mely a Pénz- 

ügyigazgatóságokutalványozási jogát 

adja vissza, egyelőre bizonyos ha- 
tárok közé szoritva, de ami fődolog a 

tisztviselői fizetések és irodai ki- 

sebb kiadások utalványozása enge- 
délyeztetett. Igy a fizetések, nyugdi- 

jak, valamint az állam részére szál- 
litó kereskedők számláinak kifizetése 

Résedelmet nem fog szenvedni. Öröm- 

telles megnyugvással vesszük tudo- 

másul ezt a nagyfontosságu intézke- 

dést, melynek kivivása érdekében 

mi is hosszu hónapokon keresztül 

cikkeztünk a ,Székely Hirek" ha- 

sábjain. 

—- Möszönetnyiloánitás. Mind- 

azoknak, kik felejthetetlen férjem 

Dronca Valér váratlanul bekövetke- 

zett halálával temetésén való rész- 

vételükkel tisztviselő társai s jó isme- 

rősei koszoru és virágokkal a mérhe- 

tetlen tájdalmat enyhiteni törekedni 

kegyesek voltak s különösen a fil- 

harmonikusok tagtársnak jó szándé- 

kukból gyászdalokat játszottak, ez 

alkalommal mély, hálás köszönetet 

nyilvánit bánatos nele, gyermekei és 

a közeli rokonok. 

az ügyészség széndjára 

a Kisküküllő hidja mellett f. hó 18- 

— 

3 oldal 

Szegény embert még az 

ág is huzza . .. szokták mondani 

és nem ok nélkül. Az odorhelui köz- 

tisztviselők kertjében a Küküllő tom- 

boló haragja tett mérhetetlen káro- 

kat néhány héttel ezelőtt, most 

meg sétatérnek tekinti a türdöző 

közönség, legelőnek a gazdák, szabad 

prédának a tolvajok. Kérjük a Vá- 

rosi Tanácsot intézkedjék valami 

módon, hogy a furcsán gondolkozó 

tulajdonjog tiprók valahogy elvegyék 

mielőbb méltó büntetésüket és kü- 

lőnösen a türdöző közönséget valami 

erélyes rendszabályozással más 

helyre szoktatni sziveskedjenek. (Be- 

küldték) 

– Országos allatodásár lesz 

f. hó 21-én Homoródkőhalomban. 

- a vármegyet jégverte köz- 
ségek felsegélyezésére eddig 

beérkezett adományok: Cetatea ta- 

karékpénztár 100 leu, Udvarhelyme- 

gyei takarékpénztár 500 leu, Klein 

Zsigmond cég 500 leu, Pál Dénes 

unitár. lelkész Gyepes 100 leu, Tompa 

László szerkesztő a relf. lelkészek 

kongresszusa alkalmával 865 leu. 

Külön köszönetet mondok Orosz Ká- 
roly szenterzsébeti nagybirtokosnak 
aki ez idei összes termésének 1 

százalékát ajánlotta fel. Szabó Gábor 

subprefektus. 

– R körzetadópénztárak 
felhivják az összes iparosokat, hogy 
a legujabb miniszteri rendelet értel- 

mében, akár milyen néven elért 
bevételek után köteles mindenki az 
1 százalékos torgalmi illeték befize- 
tésére. Saját érdekükben azonnal 

jelentkezzenek és a büntetés elke- 
rülése céljából adójukat a mult 

hónapokra is fizessék be. 

- AR sziloából történő pá- 
linka főzést ezen év szeptember 
1-ig engedélyezte csak egy téves 
rendelet, mely most a csatolt terü- 
letek minden részéből beérkezett pa- 

naszok alapján helyesbitést nyert. 
A napokban rendelet fog megjelenni, 

mely az előző rendelkezést hatályon 
kivül helyezve, a főzési terminust ez 
év december elsejéig tolja ki. 

MW SPORT. Z 
ig lehet beadni a zárt irásbeli aján- 

latokat. 

— zZsirhiányban szenved Szé- 

kelyudvarhely város polgárainak 

nagy tömege, A tavalyi készletek 

igen sok háztartásban elfogytak. A 

hiányt pótolni pedig sehonnan sem 

lehet. Mészárosaink nagyon kevés 

sertést vágnak, leginkább husser- 

téseket. A városi tanács figyelmébe 

ajánljuk, hogy igyekezzék ezen a 

hiányon segiteni, mert még messze 

Julius.9-én, vasárnap, a Kolozsvári 

K. A. C. rendezésében országos at- 
letikai verseny volt Kolozsváron. A 
verseny elé egész Erdély sport-kö- 
zönsége érdeklődéssel nézett s az, 
habár egyes részeiben el is maradt 
a mai általános nivótól, mégis meg- 

lepő eredményt hozott: három or- 
szágos rekord megjavításával. A 
versenyekre a Hargita T. E. is be- 
nevezte két atletáját, Ádám Jánost 
a rudugrás versenyében való rész- 

van a tél. 

- a fatusi adópénztárnokok 

egyes helyeken rosszakaratulag, vagy 

tudatlanságból a Koronában kiálli- 

tott lajstromok alapján, a kivetett 

adó kétszeresét szedik be és egyéb 

számtalan visszaélést követnek el az 

adózók terhére. A pénzügyigazgató- 

ságot kérjük erélyes intézkedéssel 

és esetleges helyszini vizsgálatok- 

kal az ilyen basáskodó talusi pénz- 

tárnokok bünös üzelmeit megfékeznl, 

vételre; Baczó Lászlót a 100 mé- 
teres sikfutásra. Kettejük közűl 
Adám jutott helyezésben, ki 3-ik 
helyre került a rudugrásban. Baczó, 
ki az előtutamban egy kivételével 
összes ellenfeleit verte és második- 
nak érkezett be, a döntőversenyben 

rosszul 
hogy csak negyedik helyezésbe ér- 

kezett be. Teljesitményük igy is szép, 

tekintve, hogy mindakettő kezdő 

tiatal atleta. 

startolva annyira lemaradt 
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Szerkesztői üzenetek. 
1. 1. Székelyszáldobos. A 

beszédet némi rövidítéssel közöljük. 
Kéziratot vissza nem küldünk, de 
aktuális, közérdeklődésre számot 
tartó cikkeket lapunk szükre szabott 
terjedelméhez képest közlünk. Szi- 
veskedjék azokat beküldeni. Szeret- 
nők, ha székely hőseinkről minde- 
nütt megemlékeznének és egy-egy 
emlék-oszlopot állitanának. 

Felekezeti tanitó. Hogy dug- 
dosnia kell a ,„Székely Hirek"-et, 
amely a papok előtt vörös posztó 
és fél papjának bosszujától, az nálunk 
nem ujság. Higyje el azoónban, hogy 
ép úgy dugdossa papja is ön előtt a 
„8Székely Hirek"-et, amelyet már csak 
kiváncsiságból is, de szintén elolvas. 
Nem őszinték egymáshoz! Második 
észrevételére énnyi a megjegyzésünk: 
Tény, hogy az először esküt tettek 

között volt több selejtes erő is, de 
ugyanannyi van az esküt nem tettek 
között is. A „megértést" elvből, lelki 
meggyőződésből csak kevesen hir- 
dették s bár most már szinte min- 

denki annak a hive, ez soknál nem 

elvből történik, nem meggyőződés- 
ből. Csordapolitika ez, mely min- 

dig odalapul, ahol többen vannak. 

Mindenesetre annyi érdemünk van, 
hogy a ,megértés" gondolatát rea- 
lizáltuk s ezzel nagyobb szolgálatot 
tettünk fajtestvéreinknek, mint az 
összes püspökök dróton rángatott 
papjaikkal és tanitóikkal. 

Vállalati felhivás. 
A zetea-i (zetalaki) róm. kath. egy- 

házközség uj papilak épitésére vál- 

lalkozót keres. felhivja azért mind- 

azon törvényes iparhatósági engedély- 
lyel biró épitészeket, vagy épitő 

mestereket, akik föntjelölt épület 
megépitésére hajlandók, hogy a 
tervrajzok, anyagösszeállitás és a 
helyi viszonyok megtekintése végett 
f. év julius 24-ig a zetea-i plebá- 
nia hivatalban d. e. 9 órától d. u. 
6-ig megjelenni sziveskedjenek, il- 

letve ajánlataikat tegyék meg. Va- 
sárnaponként csak d. u. fél 4 órától 
este 7-ig lehet értekezhetni. 

Róm. kath. Egyháztanács. 

Regatul Románia. 
Executor judecátoresc Odorheiu. 

180-922. 

FPublicatie de licitatie. 
Az 1881. LX. t.-c. 102. §-a értel- 

mében közzé teszem, hogy az odor- 

következtében Dr Váró Géza ügyvéd 
által képv. Florián Bogdán és fia 
javára a végrehajtást szenvedők el- 
len 980 leu s jár. kielégitésére f. 
évi V-24. n. lefoglalt és 1185 leura 
becsült zongora és butorok nyilvá- 
nos birói árverezésen eladatnak. 
Mely árverésnek az odorheiui 

jbiréság G. 2336-922. végzése alap- 
ján 980 leu tőkekövetelés és egyéb 
összes járulékainak behajtása végett 
Odorheiu Árpád-u. 16. sz. a. való 
megtartására 1922. évi julius hó 27-ik 
napjának d. u. 2 órája határidőül 
kitüzetik s ahhoz a venni szándéko- 
zók azzal hivatnak meg, hogy a 
fent megnevezett ingóságok kész- 
pénzfizetés ellenében a legtöbbet 

Székely 

igérőknek szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni. (1881. LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai.) 

Odorheiu, la 10 Jul. 1922. 
Nagy executor. 

és egy 
e 

Egy inga óra, s gy 
zal kirakott fekete salon tükör hozzá 
való márvány asztal és garniturával 
eladó. Cim a kiadóhivatalban. 

Szám: 246-1922, 

Mopó-árverés. 
Feliceni-n e hó 24-én d. e. 9 óra- 

kor egy fekete szinü (nyakán, lábán 
fehér) gazdátlan kopó nyilvános ár- 
verésen elfog adatni. 

Feliceni 4. Julie 1922. 
Molnár Andor. 

körjegyző 

TERSSz aemammetema 

BODEGA G 

Hirek 

1 egy teljes hálószoba bu- 
Eladó tor, márványos mosdó- 
val, nagy tűkörrel. Cim: a kiadóhi- 
vatalban. 

Egy 
Odorheiu r. t. város tanácsától. 

Szám: 2593-90922. k. i. 

Hirdetmény. 
A városi tanács felhivja az összes 

iparosokat, kereskedőket és vendég- 
lösöket, kiknek birtokában mérlegek, 
ürmértékek, hosszmértékek vannak, 
hogy azokat 3 nap alatt a városi 

jó karban levő kerékpár 
eladó. Cim a kiadóban. 

be. 

Az ezen rendelet ellen vétők szi- 
goruan meg lesznek büntetve. 
A mértékeket bemutatni nem kell. 

Odorheiu, 1922, julius 15-én. 
Városi tanács. 

A 
Székelyudvarhelyt, 

ennemiü hideg és melegételek 
különbözőbb likörök, cognac, 

stb. a legolcsóbb árak 
rendelkezésére. 
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(Kossuth-utca) 16. szám alatt 

borozó üzletet nyitottam. 
Küküllőmenti kitünö fajborok (literenként 8 leutól kezdve), min- 

tearum, borok és szeszesitalok nagyban és kicsinyben, előpataki és felsőrákosi ásványvizek 
mellett állanak a nagyérdemü közönség 

nagyérdemü közönség szives figyelmébe és jó- 
akaratu párttogásába ajánlom, hogy Odorheiu- 

Bulevardul Regele Ferdinand 

finom édesitett italok, a leg- 

Készséges szolgálattal : 
IF3. KASSAY F. DÉNES. 

aeeSEEKE keTesememe 

Járványok idején] 
„ÉLET KÖNYVES nélkülözhetetlen. 

V Egy jó 
g 

ben sok ezer jó 
is aranyat ér. Az ,Élet könyvé"- 

tanács 

! tanács van az 
élet és egészség föntartásához. 

Csomagoló-papiros 
kilőszámra és nagyobb mennyiségben 
olcsón eladó. Cim e lap kiadóhiva- 
talában. 
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és más mezőgazdasági, valamint 

dern, gyürüs- 

préselő gépek. 
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ipari gépek azonnal szállit- á hatók saját raktáramból. Cséplőgépeim HOFFHER, SCHRANTZ, valamint MÁV. gyártmányuak, alig használt, fiatal és mo- 
és golyós-csapágyu gépek, 720 mm től 1400 mm-ig. Ugyanolyan gyártmányu herefejtők, tengerifejtők és kazalazók, valamint Hoffher-féle „Itália? széna- és szalma- 

Hajtóerők: benzin-, nyersolaj-, szivógáz- és gőzlokomobilok különböző nagyságban, vagyis 3 HP-től 25 HP-ig. Benzin-motoros magánjáró fürészelők, fürészelő és ha- sitó tfavágógépek. Centritugál és más epitőszivattyuk 1"-től 8". ig. 
Érdeklődő feleknek levélbeli 
megkereséseikre felvilágositással 

BLEIER SÁMUEL 
mezégazdasági gépmühelye 

TARGU-MURES (MAROSVÁSÁRHELY) STRADA CALARA- 
SILOR (KOSSUTH LAJOS-UTCA) No. 96. 

mz 

Parajd községben, a fő- 
Eladó utcában jó forgalmu 
vendéglő, kávéház és szálloda teljes 
berendezéssel, jó karban levő épü- 
letekkel és nagy kerttel együtt. Fel- 
tételek megtudhatók Dr Telegdy Ilst- 
ván marosvásárhelyi ügyvédnél. 
kée 
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vagy személyes 
szolgál : 

geagggogogozegegega KRzzabgosgggemeessegegekéke 

tanácsnál a 3. sz. szobában jelentsék 

.
.
.
 

oczeczeezeezzzez 

— különlegesség — 
Biztos, csalhatatlan háziszer székrekede 
ellen. Nem orvosság, hanem nyalánksi, 
melynek meglepő a hatása. Tisztitja 
vért, erősit, fiatalit, meghosszabbi az életet. Megrendelhető a pénz bekil 
dése ellenében negyed kgos adag 3 
leu, fél kgos adag 110 leu, 

210 leu bérmentve. 

19-100 

No 1093 Nyugat hirdetés. 

Vámház-u. 53. 

FIGYELEMI x 
gsAsztalos, la 

keatos, ko- 
vács, kömive 

Németországból, a leg. 
olcsóbb napiárban 
kaphatók nagy válasz 
tékban. Mindennemi 

felszerelési cikkek, épü 
let- és butorvasalások, cipés 
kellékek. A vidéki kereskedők leg. 
olcsóbb bevásárlási forrása. :—, 

FRITZ KÁROLY 
vas és bőrkereskedő. 

Mindennap megjelenik 
Nagyváradon a 

Törvények, Rendeletek 
jogi és közgazdasági lap. Al 
Monitorul Oficial 
forditása, gazdag közgazda- 
sági és jogi tartalommal. 

félévre 150, negyedévre 78 
leu. Hirdetéseket ugyanott 

z 

Pérfiruha-szabó 
üzletemet Odorheiu-Székely- 
udvarhelyt, Szentimre-utca 

vállalok és a legdivatosabb, 
legjobb kiállitásban teljesitek 
minden e szakba tartozó mun- 
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jes tisztelettel Lőrinczy Ist- 
-3 ován férfiszabó. 

e
e
 

Szám: 25 92 922 k. i. 
Hirdetmény. 

A marosvásárhelyi állateg. Igaz- 
gatóság értesítése szerint neyezett 
igazgatóságnál Budapestről beszer 
zett oltóanyag és szerum lerakat lé- 
tesittetett. : 

Felhivjuk a gazdák figyelmét, 
hogy amennyiben bárminő ragályos 
megbetegedést észlelnének, tegyenek 
haladéktalanul jelentést a városi ál- 
lat-orvosnak, hogy a szükséges ol- 
tóanyagok mielőbb megrendelhetők 
és az esetleges járványok elfojthatók 
legyenek. Az oltóanyagok és sze- 
rumok árai eléggé mérsékeltek. 

Odorheiu, 1922 julius, 14-én. 

Városi tanács. 

hol nincs orvos, első 
segitségül az „Élet Falun, 

könyve" nélkülözhetetlem. Kapható 
a ,Székely Hirek" kiadóhivatalában. 

Betegh Pál villamoserőre berendezett könyvnyomtató és könyvkötő-intézetéből Odorheiu-Secuesc (Szekelyudvarhely.) 

CSEMEGECONZER 

egy kgo 

Edelmann Márk, Nagyvárad 

szerszámok érkezte 

Réke zománc-edény, konyha 

Előfizetési ár egész évre 300, 

felvesz a kiadóhivatal. 

21. sz. a. megnyitottam. El- 

kát. Szives pártolást kér tel- 

MCee eCeCDB 
Odorheiu r. t. város tanácsától. 

magyar


